
EXPUNERE DE MOTIVE

Prin prezenta iniţiativă legislativă, propunem modificarea şi completarea unor acte 

normative care cuprind dispoziţii privind evidenta persoanelor şi actele de identitate 

ale cetăţenilor români, în sensul prevenirii "turismului electoral" şi „distorsionării” 

rezultatului alegerilor.
A

In urma unei analize făcute pe 200 de localităţi unde s-a observat o migraţie suspectă 

la alegerile locale din anii 2016 si 2020, ocazie cu care s-a constatat că numărul de 

vize de flotant a fost de 20.000, evident, aproape toate emise în preajma alegerilor, 
în timp ce în anii fără alegeri, numărul maxim de vize de flotant care au fost emise 

în aceste 200 de localităţi pe care le-am studiat a fost de 2.000, adică de 10 ori mai 
puţin. Concret, a fost obţinută viza de flotant doar pentru a-1 vota pe primar. Sunt 
oameni care îşi fac viză de flotant cu 3, 4, 5 zile înainte, o săptămână sau cu o lună 

înainte de ziua alegerilor, Apoi, îşi exercită dreptul constituţional de a vota acolo, iar 

patru ani de zile nu mai calcă prin acea localitate.

Astfel, printre prevederile propuse, enumerăm că, în toate situaţiile în care se 

înregistrează cereri pentru stabilirea reşedinţei, solicitantul va declara, pe propria 

răspundere, că locuieşte de mai mult de 15 zile la adresa la care are locuinţa 

secundară. Declaraţia va fi consemnată pe cerere, în faţa funcţionarului de evidenţă 

a persoanelor, la fiecare trimestru.

La primirea cererilor pentru stabilirea reşedinţei, la nivelul serviciului public 

comunitar local de evidenţă a persoanelor se vor efectua următoarele activităţi:

1.) Se va verifica în baza de date numărul menţiunilor de reşedinţă valabil înscrise 

la adresa respectivă;

2.) Dacă la adresa respectivă sunt înscrise cel puţin 2 menţiuni de reşedinţă valabile 

se va proceda la informarea structurii locale a poliţiei naţionale, în vederea efectuării 
verificărilor în teren, din care să rezulte dacă solicitanţii locuiesc efectiv la adresa



A.

declarată. In situaţia în care, din verificările efectuate de către poliţişti rezultă faptul 
că persoanele respective nu locuiesc efectiv la adresa declarată, cererile lor vor fl 
respinse.

Având în vedere cele prezentate mai sus, vă înaintăm spre dezbatere şi aprobare 

prezenta iniţiativă legislativă.

Iniţiator:

Gigei Ştirbu, deputat PNL
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